

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint
az udvarban.

A Magyar Iparművészet népszerűsítése.

Kiállítás Debrecenben.

A legujabb idők szociális átalakulásai a művészet lényegében is változásokat okoztak s módosították azt. Az egyre nagyobb tért hódító demokratikus felfogás egyik fontos következménye, hogy a művészet, mintegy elhagyva rideg piedesztálját, lemegy a nyüzsgő, kenyérért küzködő hétköznapi emberek közé, gyakorlativá és hozzáférhetővé lesz mindenki számára s utjában ott hagyja nyomát nemesak a butoron, ruhán és lakáson, de az emberek lelkén is. A szép, mely ugyanis mindig anyaghoz kötve jelenik meg, elindult, hogy meghódítsa a társadalmat s életet lopjon az eddig halottnak hitt dolgokba, melyek bennünket körülvesznek. Ezekkel az intenciókkal vitték bele lelkes és mélyen érző művészember a művészetet az iparba, hogy minden, ami kezünk ügyébe esik, amin szemünk naponta megpihen, szóval, ami keretét képezi életünknek, ne csak tőlünk független staffage legyen, hanem a gondolatunkhoz és érzésünkhöz tartozó, velünk

összefüggő élő valami, amiben megérezzük lelkünk egy-egy mosolygó rezdülését, amiből ismerős, otthonos érzések áradnak felénk.

Nálunk az Iparművészeti Társulat vállalkozott erre a nemesak művészi, de nagy kulturmissziót is teljesítő nemes munkára. Évek óta tartja már fenn a legintimebb kapcsolatot iparunkkal s hogy milyen eredménnyel, dokumentálta legutóbb a milánói nemzetközi kiállítás, melyen a magyar iparművészetnek vezető szerep jutott. Fáradtságot és áldozatot nem kimélve iparkodik iparunk minden ágát művészi nivóra emelni s alig két évtized alatt a zománc és fémművesség, csipke és textilipar, butorkészítés, mozaik kerámia és üvegfestés terén nem csak egy félszázad mulasztását pótolta, de a külfölddel szemben is versenyképessé fejlesztette művészi iparunkat.

Iparosaink és tervező művészeink közt szoros kontaktust teremtett. Pályadíjakat tűz ki művészi munkák tervezésére s elkészítésére. Kiállításokat rendez, a melyekkel fölébreszti a nagyközönség érdeklődését és nemesíti izlését. A gyár-
ipar termékein is látszik már nemesítő hatása s ez annál inkább

fontosabb, mert nálunk a gyár-
ipar olcsóságával egészséges és virágzó kézműipart ölt meg. Népművészetünk igazi kincseinek megmentésére vállalkozik ezzel az Iparművészeti Társulat, annak a népművészetnek megmentésére, melynek alkotásait a legfejlettebb nyugati művészet is megcsodálta. Folyóirataiban és kiállításain számtalanszor találkoznak magyar művészi motívumokkal, melyeknek csiréje onnan indult ki a nép lelkéből. — Ezt a népművészetet akarja kulturképessé növelni és ennek felkutatására és összegyűjtésére fölkeresi a legrejtettebb zugokat is.

A magyar közönség pedig — melynek lelke mindenkor nyitva van a becsületes és komoly művészi törekvések előtt — hamarosan megértette az Iparművészeti Társulat intencióit. Szeretettel keresi föl a kiállításokat s kezdi becsülni és izlésessé tenni otthonát. Átlátta és méltányolja a nagy igazságot, mely az őszinteségben és egyszerűségben rejlik: a fa és a gipsz ne hazudjon bronzot vagy márványt, érvényesüljön az anyag mindenkor a maga valóságában, legyen vége az imitációk hazug-

Levél.

Édes!

Sötét, bus, borongós éj van, odakünn zug a szél, temet a természet, hullnak, hulldogálnak az akácok levelei ablakom alatt, behallszik halk, panaszos zizegésük, egy halotti ének utolsó akkordjaként, amint porló társaikhoz szállnak. — S én virrasztok. — Virrasztok könnytelen szemekkel, görsösen vonagló ajakkal, ezer sebtől vérző szívvel — szerelmem ravatalánál ezen a csilagatlan, sejtelmes éjszakán, róva papírra e betűket, melyekből az én fehér arcu, mosolygó halottamnak készül a szemfödő. — Üdvösségemet, hitemet, legszebb emlékeimet fonom ma koszoruba. Az én szívem mélye készen áll, hogy aztán ne tudja meg senki sohasem, hogy én ma temetek — temetek... aranyos álmot, boldog, szép időket... szerelmemet...

Leírjam-e neked édes, hogy miért készül e gyászos temetés? Megteszem. De előbb jöjj velem, tedd kezéd a kezembe, járjuk be még egyszer együtt, utoljára édes kertesben, — emlékeink bűbajos, virágos kertjét?

Alig mult két éve, hogy először láttalak. — Messze földről jöttél, akkor jöttél, mikor fölsebzett lábakkal jártam az elha-

gyatottság sűrű tövisei közt; te megszántad sötét buval beárnyalt lelkem, vigasztaltál, fölemeltél s hogy lelkem oly árva, oly elhagyatott ne legyen, nekem adtad a szíved. Megszerettelek... Nem ismert igézet ragadta meg egész valómat, minden gyönyörű volt akkor nekem, minden virág nekem tárta ki kelyhét, hogy bódító illatával eláraszson; oly édes volt az élet, oly édes a lélegzet s én önfeledten adtam át magam a szerelem isteni varázsának; téged látva, téged szeretve, csodás mámorban tetek napjaim. Nem láttam a rajtad csillogó egyenruhát, elfeledtem az én szegénységem is. Hogy is láttam volna, hogy is ne feledtem volna? Hiszen vakító fény fődte el előlem ezt a feneketlen örvényt, a boldogság, a szerelem...

Én csak azt tudtam, hogy a te erős karjaidban megtaláltam azt az üdvösséget, mely után oly régóta sovárogtam, hiszen még a nézésed is megbabonázott, s ha felém jöttél azzal az édes csókos száddal, s ha hallottam azt a forró, szerelmes könyörgést: „Én édes csóppszégem szeress;“ egyszerre porrá zuzódott lelkemben a kétség. Csókjaiddal aggódásaimat is elaltattad. — Hiszen egész világom, Istenségem voltál. — Rajtad kívül senki és semmi nem érdekelt, üres és kietlen volt az élet nélküled. Ha meg velem voltál!

Fejünk felett fénylett forró szerelmünk bűvös glóriája s ajkunk, lelkünk a lángolásnak, a szerelemnek volt izzó kohója. — Azok a hónapok voltak azok, mikor az agyban tündérvilágok keletkeznek s az ész képtelen a józan megfontolásra. De azután nem sokára beborult verőfényes egünk; az élet, a rut való megtanított gondolkodni. Az álmot véget ért. Szüleid, ez a gögös gazdag nép, nagyon is szegénynek találtak, azután szüleim is — szegények bár, de büszkék, szintén elleneztek, hogy mi egymáséi lehessünk. Elküldöttek téged, édes, messzire, hogy felejtsek el az álmot, felejtsek el egymást. Elmentél, hir sem jött felőled, megnyugodtál, én reám meg ráborult a fájdalom s álmokba ringatott lelkem összetépvé, meggyötörve, reményvesztve bolyongott.

De én remélni akartam, hogy szeretsz! Szeretsz, azt mondtad akkor is, mikor ajkamra lehelted bucsucsókodat, azóta ez volt álmom, ébradésem, mindennapi imám, melynek ámenje a te... neved volt. Kerültem az embereket, fájt, ha kacagtak, kerültem a vigalmat, fájt, ha mulattak; azt szerettem volna, ha mindenki és minden téged siratott, téged gyászolt volna, mint én. Mosolyt hazudtam ajkamra, de arcom halvány volt, fagattak, miért vagyok oly sápadt? Oh, ha odakiálhattam volna nekik,

Hölgyeim!

Tavaszi cipőiket ne szerezzék be addig, míg a Központi Cipő- és Kalap-áruház Dréher Sörösarnok melletti újdonságait meg nem tekintik.

A Központi Cipő és Kalapáruház

Debrecen, Dréher sörösarnok mellett. Telefon 435. sz.

ságának. Nagy szociális elv rejlik e mögött. Megtanulja a közönség, hogy nemcsak a gazdagok bronzokkal és márványokkal teletömött lakása, nem mindig megértéssel és izléssel alkalmazott fényűzése lehet művészi, de egy-két fenyőfából izléselesen összeállított butorral, egy-két egyszerű ornamenttel s silusos szőnyeggel a legszegényebb ember is művészi otthont szerezhet magának. Az bizonyos, hogy ma még a tervezett butor drágább valamivel a tucatszámra-készülnél, de ha a közönség nem riad vissza, ugy ez is rövidesen elmulik. Az Iparművészeti Társulat legjobb műiparosainkkal s legjelesebb ipari tervezőinkkel áll összeköttetésben s a magyar ipar ilyen módon való pártolásában méltán elvárhatja a közönség támogató kézzorítását.

A debreceni iparművészeti kiállítás is a Társulat támogatásával létesül s bizonyára hiven lesz kifejezője mindannak, amit mi a fenti sorokban elmondottunk.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Supilo beszélt napirend előtt. Ugyanazon a címen szólta ma, amelyen tegnap kívánt beszélni. De tegnap a torkába fojtották a szót, ma pedig simán ment a beszéde. Ma tudniillik esődöt mondott az új formula, itt volt — a tolmács.

A nap szónoka báró Bánffy Dezső lesz.

Az ülést tíz óra után nyitotta meg Justh Gyula elnök.

A horvát kérdés.

Supilo Ferenc: Személyes kérdésben beszél horvátul.

Polónyi Géza: A házszabályokhoz szól. A tolmácskérdést firtatja. Más államokban, ahol a tanácskozás nyelve vegyes, érthető a tolmács alkalmazása. Nálunk azonban harminckilenc évig kizárólag magyar

volt a tanácskozás nyelve. Supilo megmondta, hogy a törvény nem ismer tolmácsot. Eddig a magyar parlamentbe nem vonulhatott be a horvát nyelv.

Supilo Ferenc: Amíg mi itt vagyunk, addig az nem magyar parlament. Közös parlament az! (Nagy zaj.)

Felkiáltások: Nem igaz, magyar országgyűlés!

Polónyi Géza: A tolmács alkalmazása, úgy, ahogy ez most történik, egészen helytelen. Nem is ellenőrizhető. Ha egyáltalán tolmácsot alkalmaznak, annak nem az elnök fülébe kell sugnia, hanem a Ház színe előtt kell tolmácsolni. Kérde: akar-e a Ház a 39 éves gyakorlaton változtatni? (Zaj.)

Felkiáltások: Nem akarunk!

Polónyi Géza: Ezt a változtatást azonban csak regnikoláris uton csinálhatni meg. De sürgősnek a dolgot nem tartja. Sőt szükségesnek sem. A horvátok csak kivételesen használhatják a horvát nyelvet. Kéri, hogy a tolmács alkalmazását tovább ne tartsák fenn.

Ugron Gábor: A felelősség alól nem akarja kivonni magát. Annak idején ő indítványozta a tolmács alkalmazását. Sajnálja, hogy a horvát képviselők nem tudnak magyarul, pedig a törvény megköveteli a magyar nyelv tudását. Kéri a Házat, hogy az eddigi gyakorlatot tartsák fenn.

Az elnök: Ő is szükségesnek tartja, hogy nyilatkozzék. Polónyi azt mondta a többi közt, hogy eddig a horvát beszédek nem kerültek be a naplóba. Ez az állítás nem felel meg a tényállásnak. Már 1878-ban Gyurkovics képviselő beszédét közölte a napló, de nem gyorsírói feljegyzés szerint, hanem úgy, ahogyan átadta a képviselő a napló szerkesztőségének. Akkor utasították a naplóbiráló-bizottságot, hogy tegyen jelentést hasonló esetekben. A bizottság azt javasolta, hogy ha a beszédek átadatnak, vétesse fel a naplóba, magyar fordítással. Beöthy Algernon pedig azt indítványozta, hogy alkalmazzanak horvát gyorsírót. Irányi Dániel ezt a kívánságot a horvát egyezményből folyónak tartotta. Felolvassa Irányi Dánielnek erre vonatkozó beszédét. Második országalapítónak mondja ott azt, aki a nemzetiségi békét helyreállítja. Madarász József indítványára elhalasztották az ügyet, de a naplóbiráló-bizottság többé semmiféle jelentést nem tett. (Nagy derűtség.)

hogy miattad haldoklik a szívem, hogy meghasad fájdalomban, ha vissza nem jössz. De te, ott a nagy messzeségben, nem hallottad meg szerelmes szívem vergődő zokogását s a szülők építhették szíved s szívem között a gátat nagyobbra, egyre nagyobbra. Oh, ha akkor visszajössz. Oh, ha akkor elviszel, ha pusztulásba, ha ezer vészbe is, véled mentem volna s mosolygó arcra lettem volna szembe nézni a küzdéssel, a szenvedésekkel. Hiszen a te szerelmed kárpótolta volna mindenért, hiszen a te ajkadon a varázsszó varázsa van. Oh, mért is hagyta eljbe veszni szerelmünk napját? Nagyobb lelked van, mint ezer másnak, senkinek sem okoznál szenvedést készakarva és nekem, kit úgy szeretél, mégis összetörted a szívemet, mert elkéstél, mert nem siettél lerombolni a társadalmi korlátokat, mert csak vártál, nem akarva senki előtt meghajtani azt a te büszke, szőke fejedet.

Igy multak lassan a napok, a hónapok; érkezett az, amitől rettegetem, amire borzadva gondoltam. Elfeleltél! A mi szomorú szerelmünk lassanként elmosódott lelkedből; hiába óvtam én azt a vékony, gyöngé fonalat, melynek remény a neve, te elszakítottad. Más leány foglalta el szívedben helyemet, nem oly bánatos, sápadt arcu, mint én, de mosolygó ajku, csillogó

szemü, édes leány, üde, mint egy harmatos, fehér virág. Azt beszéltek, nagyon szereted és ő is téged. Neki dalolod már: „Édes assókkal törbe csaltál” s neki adod ezentul azokat a perzselő, édes csókokat, melyekhez eddig csak nekem volt jogom, melyekről azt hittem, hogy örökké engem illetnek. Nem vádolkak érte, jól tevéd. Tegyen nagyon boldoggá az a leány. Beszélnek veled, ha tehetném, megkérném, hogy szeressen, hogy nagyon szeressen helyettem is. Ha lehetne, átönteném lelkébe az én szegény, rajongó lelkem perzselő szerelmét, végnélküli imádatát.

Legalább megkönnyebbült szívvel, könynyebben vinném végig Golgotámon azt a súlyos keresztet, melynek neve élet. Boocsáss meg édes, ha talán fáj a te jó szívednek ez a sok panasza, boocsáss meg, ha vádol a betűimhez tapadt szenvedés. De valami úgy ösztönzött, hogy felidézve a multak emlékeit, elbucuszam téled és elmondjam neked, hogy meggyőztél lelkem áldását könyörög az Urhoz reád és szerelmesedre.

Isten legyen veled! Reám is gondold néha, de csak úgy, mint egy összetépett, hervadó virágra, mely haldokolva hajtja fejét az ut porába.

Szent-Gály Irén.

Felkiáltások: Eppen mint ma! Lásd a vádindítványt.

Az elnök: Polónyi azt mondta, hogy incidentaliter intézték el ezt a kérdést. Ez sem áll. Fél évi kontemplálás után tett javaslatot az elnökség. A tolmácsot nem a horvát képviselők, hanem a Ház érdekében alkalmazzák. A képviselők a horvát nyelvet használhatják.

Egy hang: Is!

Az elnök: Hát is! De ha ott van az is, csak a horvátokon áll, hogy használják-e, vagy sem. (Taps a horvátoknál.)

Lengyel Zoltán: Hogy megértették ezt a horvátok. (Derűtség.)

Az elnök: Nem lehet itt mást tenni, minthogy horvát tolmácsot alkalmazunk az elnök mellett. Nem incidentaliter hozott határozat ez és nem is lehet a házszabályok révén megváltoztatni. Hanem ha tessék indítványt bejegyezni (Helyeslés.), de a házszabályokhoz való felszólalás révén határozatot hozni nem lehet.

Polónyi Géza: Megnyugszik abban, hogy a házszabályoknál való felszólalás révén határozatot hozni nem lehet. De kéri, hogy a régebbi, így hozott határozatot is töröljék.

Az elnök: Sohasem történt ilyen határozat.

Polónyi Géza: Megmutatom a naplóból.

Az elnök: Ismétli, hogy a tolmács kérdését incidentaliter intézték el.

Bánffy a házszabályrevízióról.

Ezután áttértek a napirendre. Nagy érdeklődés közben báró Bánffy Dezső szólt fel:

— Figyelmeztetem arra a Házat — mondotta — hogy a mostani lefolyt házszabályvita annak a hibás politikának következménye, amely két év óta kapott lábra s melynek hibáit tegnap Kossuth Ferenc is elismerte. Azt reméltették velünk, hogy rendet és békés nyugalmat csinálnak és e helyett teljes lett a csalódás. A magyar képviselőház ülésterme hónapokon át úgy festett, mint akár a szobranjé. Bár soha nem kereste, hogy egy állásponton legyen Polónyival, most igazat kell neki adnia. Szól a fumei rezolúcióról. Nagy szerencse, hogy megakadályozták a vezérbizottság füzeti utját, mert attól még nagyobb lett volna a kavarodás. Akkor persze olyanok voltak az idők, hogy az ellenzék vezérei fűhöz-fához kapkodni látszóttak kényszerülteknek. (Nagy derűtség.)

Hencz Károly: Ez a régi Bánffy!

Báró Bánffy Dezső: Már a többségen is látszik, hogy nem jó uton járnak. Emlékeztet arra, miket mondott az új párt alakításának szükséges voltáról tegnap Barabás Béla. Nem tudja, milyen hangulatot keltett ez a nyilatkozat a többségen. (Zaj). De mindenki érzi, hogy itt valamit tenni kell.

A házszabályrevízió szükségét ő rég hirdette. De abban a formában, ahogy ezt most akarják megcsinálni, kivihetetlennek tartja. Ilyen kérdésekben nem lehet ötletszerűen határozni. A lex-Dániel és a mostani indítvány közt lényegben egyáltalán nincs különbség, formában pedig jelentéktelen. A lex-Dánielt ő elsők utasította vissza. Ha most választania kellene, mégis inkább azt a régebbi javaslatot fogadná el, mint a mostani indítványt. (Zaj és mozgás.)

Konstatálja, hogy a hatalmi viszonyok változásával az erkölcsök is változnak. Régen a nemzeti érdeket az szolgálta, aki a házszabályrevíziót megengedhetetlennek tartotta, ma pedig ez a dicső nemzeti tábora hazaárulóknak nevezi a disszidenseket, akiknek ugyanaz most az álláspontjuk, amelyik csak három évvel ezelőtt az övé volt. Ő jelenleg nem tartozik a disszidensekhez,

Tavaszi cipő különlegességekben nagy választék.
Kobrack és Michelstädter cipők legolcsóbban kaphatók

ELFENBEIN és KLEIN
a nagytőzsde mellett.

nem is fog tartozni, de most ezek részén van az igazság és a politikai erkölcs. (Helyeslés).

Bánffy elmondta még, hogy lelkesedés és remény nélkül állunk ma olyan helyzet előtt, a melyet még a házszabályrevízióval is súlyosítani nem szabad. Az indítványt nem fogadja el és hosszú, részletes ellenindítványt nyújt be, a melyet a szünet után olvasnak föl.

Zárt ülés.

A disszidens képviselők már tegnap zárt ülést akartak kérni, de nem volt elég aláírójuk: Ma az ívet huszonhárom magyar képviselő írta alá és háromnegyedgykor átnyújtották az elnöknek, a ki nyomban elrendelte a zárt ülést. A disszidenseken kívül báró Bánffy Dezső, Dániel László, Bródy Ernő és Leitner Adolf is aláírták az ívet.

Szünet után folytatta beszédét Bánffy Dezső báró. Az általános választó jog behozatalát sürgette, de hangsúlyozta, hogy csakis nemzeti alapon, a magyarság hegemóniájának biztosításával, mert a legundorabb hazaárulás lenne, ha a kormány a nemzetiségek javára oldaná meg az általános szavazati jog kérdését. Beszéde végén indítványozta, hogy azt a házszabályrevíziót fogadja el a Ház, amelyet Tisza István miniszterelnöksége alatt fogadott el a pártközi értekezlet 1904-ben.

Ezután az elnök zárt ülést rendelt el 20 képviselő kérelmére. A zárt ülésen Hentz Károly kérdezte, hogy az elnök a házszabályok kezelésében szolidáris-e az alelnökökkel? Azután Bánffy javaslatát tárgyalták. A zárt ülésen beszéltek Bánffy, Ugron és Polónyi, majd Andrassy belügyminiszter, a ki komédiának nevezte a disszidens 48-asok zárt ülést kérését. Nagy György erélyes hangon utasította vissza Andrassy otromba kifakadását.

— Majd a nemzet fog itélni eljárásunk felett, nem Andrassy Gyula — dörögte oda a temperamentumos székelykövet.

Háromnegyed kettőkor ért véget a zárt ülés. A nyílt ülésen a holnapi ülés napirendjét állapították meg.

A politikai világból.

Wekerle nyilatkozata.

Az új sajtótörvény.

Wekerle Sándornak a függetlenségi pártkörben tett látogatásáról beszélnek a folyosón. A miniszterelnök nevezetes kijelentéseket tett a többi közt. Így egyszerűen bejelentette az általános választói jog újabb elodázását.

— Ősszel — mondta Wekerle — valószínűleg benyújtjuk az általános választói jogról szóló törvényjavaslatot. Ezzel 1909. januárjáig elkészülhet a Ház és így tekintve, hogy az új törvényben előírt munkálatokra háromnegyed év legalább kell — 1910. tavaszán, esetleg őszén meg lesz az új választás.

Az átmeneti idő eszerint éppen — öt évig tartott volna, ez a perspektíva kedves hangulatot támasztott a függetlenségi képviselők közt. A koalíció az ötvenes mandátumot ki akarja élvezni az utolsó napig.

A miniszterelnök elmondta azt is, hogy kész a kormány munkaprogramja. Az ideiglenes házszabályrevízió letárgyalása után berendezik az ülésszakot, aztán már az új házszabályok érvénye alatt előveszik az 1908. évi budgetet. Wekerle azt tervezi, hogy az adóreformmal is végeznek a nyári szünet előtt.

— Ez nem okvetlenül szükséges! — vélik a függetlenségi képviselők.

Értesítés. Van szerencsénk a m. t. vevőközönséget értesíteni, hogy a közelgő tavasz legszebb **ozlóp** újdonságai üzletünkbe már naponta érkeznek. Ajánljuk tehát **férfi-, női- és gyermek** magas és **felozlóp** szüksége esetén üzletünket annál is inkább felkeresni, mivel ez idényi nagyon előnyösen sikerült bevásárlásaink folytán meglepő **olcsó** árakban leszünk képesek t. vevőinket kiszolgálni. Tisztelettel
Neumann Testvérek a Tisza-palotában.

Wekerle ma is élénken sürgött-forgott a függetlenségi képviselők közt. Néhány ember gyanakodva nézte. Vajjon mi lehet a nagy barátság mögött?

A bán a Házban.

A bán 11 óra felé bejött a Házba s Josipovich Géza horvát miniszterrel és Wekerle Sándorral bezárkózott a miniszterelnöki szobába. Azon tanakodtak, hogyan lehet a megtörténeteket visszacsinálni. A kormány nem mozdulhat se jobbra, se balra. Ha a koalícióhoz közeledik, el kell ejtenie a bán és dezavualja egész eddigi politikáját. Ha következetes akar maradni, szinte képtelenség, hogy sikere legyen, mert a horvát közvélemény eléggé kitanították a horvát jogokról. Hosszu és csunya betegség ez, amelyiket csak fájdalmas és gyors operációval lehet orvosolni. De mikor az operáló késnek oda kell adni a saját hasunkat, akkor nehezen szánja rá magát az ember.

A koalíció budapesti órasapata megint szaporodott négy emberrel; ma Lukinics, Modrusán, Novoszel és Vrbanis horvát képviselők érkeztek meg Zágrábról. Csöndesen viselkednek az ülésteremben s várják, mikor kell megint hazamenniök, új választásra.

Az új sajtótörvény.

Csizmazia Endre országgyűlési képviselő rengeteg ambícióval csinálja az új sajtótörvény javaslatát. Hónapok óta csinálja. És nagy titokban.

— Még a miniszternek sem mondom el a részleteket — mielőtt készen nem vagyok. Ez az én titkom.

Az igazságügyminiszteriumban pedig emésztő érdeklődéssel lesik, mit produkál Csizmazia. Annál nagyobb és jogosabb ez a kíváncsiság, mert a miniszterium kodifikáló osztályában szép titok szintén készül javaslat az új sajtótörvényről.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A debreceni ref. egyház ösztöndíjosító bizottsága március 9-én, délután 3 órakor az egyház tanácsstermében ülést tart. Tárgyak: Ösztöndíjak odaitélése.

Ifjusági céllövészet.

A Szemere Miklós céllövő társaság tagjai Debrecenben.

Ma érkeznek hozzánk Szemere Huba országgyűlési képviselő, gr. Esterházy Pál és Barbul Jenő dr., mint a céllövő társaság kiküldöttei, hogy a céllövészet fejlesztése s különösen az ifjusági céllövészet behozatala tárgyában előadást, illetőleg értekezletet tartsanak.

Az értekezlet délután 5 órakor fog megtartatni a városháza nagy tanácsstermében.

A polgári lövész-egyesület, mely ezen értekezlet rendezésére fölkérte, nyomatott meghívókat küldött szét a testületekhez és intézetekhez.

De az idő rövidege miatt is, nem volt alkalma, hogy társadalmunk minden egyes tagját ily módon kereshette volna meg.

E helyett ezen uton kéri fel a nagy közönséget, hogy az értekezleten minél nagyobb számmal sziveskedjék megjelenni s a honvédelmi szempontból is fontos ügy iránt való érdekeltiségét ez által tanúsítani.

Az értekezlet után este 8 órakor a lövész egyesület tagjai a Bika-szálloda kis éttermében barátságos vacsorára (à la carte) gyűlnek össze, melyen az érdeklődők szintén szívesen láttatnak.

Halál a sineken.

Nyitvahagyott sorompó.

Bangó Mihály a 110. számú vasuti órháznál teljesítette hivatását, mely abból állott, hogy a vonatok érkezése előtt kiváltsa a sineket és lebocsássa a sorompókat, nehogy a robogó vonat alá kerüljenek a városból hazatérő falusiak. Ugy látszik, kötelességének fontosságát nem értette át kellően s tulajdonosan érzékeny nem volt lelkiismerete. A múlt év szeptember hó 2-án este, elfeledkezett a sorompóról s az ut nyitva állott a szekerek előtt. Ez a körülmény véres esetnek, halálos szerencsétlenségnek lett okozója.

Egy Szilágyi Ferenc nevű falusi ember haladt erre, csöndesen szerével. Hét óra tájban volt az idő, mikor épp a Nyiregyháza felé robogó vonat zakatolt a sötétben. Azonban sűrű köd nehezedett a tájra s Szilágyi nem is sejtette, hogy a sineken vár rá a halál. — Bátorságosan hajtott tovább s áthaladta a sorompót. A mint épp a sineken volt a kocsi, rémületen pillantotta meg a mozdony vörösén égő szemeit. Rémületében elvesztette öntudatát s kiesett a kocsiból a zakatoló kerekek alá, hol szörnyű halált halt.

A rémes eset miatt ma vont a felelősségre a debreceni kir. törvényszék Bangó Mihályt. A vádlottat, tekintettel a sok enyhítő körülményre, 20 korona pénzbüntetésre ítélték.

Hütlén vőlegény.

Megszökött az esküvő napján.

Nem éppen kellemes szerelmi história történt a napokban egy debreceni fiatal leánnyal, ki az Erzsébet uton lakik, s két keze munkája után tartja fenn magát.

A leány pár hónappal ezelőtt megismerkedett egy cukrász segéddel. Csakhamar megszerették egymást s ezelőtt néhány héttel a vőlegény, hogy nagy szerelmét bizonyítsa, megkérte a leány kezét s még aznap meg is tartották az eljegyzést.

A házasság napját is kitűzték, de a vőlegény közbejött betegsége miatt egyelőre elmaradt. Menyasszonya teljes odaadással ápolta, minden idejét nála töltötte.

Pár nap mulva a vőlegény ismét igen jó egészségnek örvendett s most már hiszen állt utjában boldogságuknak.

E hó 1-én kellett volna a lakodalomnak megtörténni. A boldog menyasszony azonban hiába várta szerelmesét, mert ez még a mai napig sem jelentkezett, sőt elmaradásának okát sem tudatta, noha a legutolsó napig is mindig együtt szöttek eljövendő boldogságuk rózsaszín álmait.

A pórul járt menyasszony már másnap tisztában volt, hogy vőlegénye becsapta, a mit az a körülmény is megerősít, hogy

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állan-
dóan frissen kaphatók.

vlogénye az esküvőt megelőző nap esté-
lyén munkaadójával elszámolt, munka-
könyvét is kikérte, s az üzletből kilépett.

A kapott pénzen aztán valószínűleg
más városba utazott szerencsét próbálni, —
míg a hűtlenül elhagyott leány kis szobájá-
ban siratja elvesztett reményeit.

Hamis pénz a vidéken.

Utánzott egyforintos.

Hogy a pénz méreg drága napjainkban,
azt mi sem bizonyítja jobban, mint a körül-
mény, hogy tenger sok a pénzhamisító. S
ez így van nemcsak nálunk, hanem egész
Európában. Husz Ábrahám társainak bün-
pöréből tudjuk, hisz Angliában egész szö-
vétségek alakultak hamis pénz készítésére.
A bécsi törvénytörvényeknek is dolga akadt
a híres Nuchem Sapira pénzhamisítási ügyei-
vel. Debrecenben most lesz a befejezése egy
hosszu bünpernek, melynek vádlottai hamis
50 koronásokat hoztak forgalomba.

Legutóbb Hajduszováton hoztak hamis
pénzt forgalomba. Mint ottani tudósítónk
jelenti, a múlt hó 21-én egy Horovitz Ignác
nevű, 13 éves fiú a postahivatalba ment,
hogy a postatakarékba pénzt helyezzen el.
A pénz közt egy darab hamis egyforintos
volt. A postamester, kinek a pénz első lá-
tásra gyanus volt, felküldte azt a kir. pénz-
verő hivatalhoz, hol beigazolták gyanúját.

Szerdahelyi postamester tehát Horovitz
Ignác jelenlétében, ki azt adta elő, hogy a
pénzt Horovitz Sámueltól kapta, jegyzőköny-
vet vett föl az esetről s azt a hamis pénzzel
együtt megküldte a debreceni királyi ügyész-
ségnek a további eljárás folyamatba tétele
érdekében.

SZÍNHÁZ.

Sulamith. Érdekes, finom keleti mu-
zikája sokáig színen tartotta Sulamitot;
még most is csaknem telt ház közönsége
tapolt a repriznek. Kár, hogy a Sulamith
két változata közül a csekélyebb értékűt vá-
lasztották ki s a zeneszámokat is jól meg-
cenzurálták. A régi Sulamith előadások di-
szére, fényére csak Zilahyné, ki az este kü-
lönösen remekül volt disponálva s az I. és
II-ik felvonás nagy duettjeit gyönyörűen
énekelte és Horvath, ki ujonnan creálta
Absolont, emlékeztették a közönséget. Őket
tapsolták is lelkesen, nyílt színen is. Mel-
lettük jeles volt Lónyay, kivált a III-ik
felvonás drámai jelenetében; Boda csinosan
énekel s tetszettek Ligeti mókái is. Remél-
jük, hogy legközelebb az eredeti Sula-
mithot fogjuk hallani; Zilahynak egy idő
óta igen jól sikerültek a régi, nivós operet-
tek felújításai; ezt a gondosságot s figyel-
met megérdemli a Sulamith is. (K-i.)

Fatinica. A régi operettek egyik leg-
becesebbje kerül ma a Fatinicával elő-
adásra, melynek kellemes, fülbemászó ze-
néje és kedves meséje, mindenkor becses a
közönség előtt. A főszerepeket Zilahyné,
Lónyay, Horvath, Zsigmondy, Arkosy, Boda
és Bay adják.

Vasárnapi előadások. Délután 3
órákor Betyár kendője népszínművet adják,
ugyanazon szereposztással, mint az esti elő-
adásokon. Este Varázskeringő operette kerül
18-adszor előadásra. Ezuttal Francit Zsig-
mondy játssa.

Műsor. Holnap, vasárnap délután a
Betyár kendője kerül színre, este pedig a
Varázskeringő operettet játsszák. Hétfőn
ujra Than Gyula Paraszthűség című nép-
színművét játsszák, amely eddig mindig telt
ház közönsége előtt került színre.

Márciusi újdonságok egész halma-
zával érkezett haza tegnap este Suchán Re-
zsó az Uranus színház társ igazgatója, több
napi képvásárlási kör utjáról. A leghire-
sebb angol, francia és amerikai újdonságo-
kat hozta magával, a melyek közül „Uta-
zás a holdba” című gyönyörűen színezett
fantasztikus képet, mely Verne Gy. regénye
után készült, a mai kitűnő új műsorban
fognak bemutatni. Nemkülönbén egy másik
rendkívül érdekes kép is nagy hatást fog
kelteni. A tükörben felismert tolvaj és
A munkavezető bosszúja szenzációs kép,
melyek a tegnapi bemutatón általános tet-
szésnyilvánítást, nagy sikert arattak. Az
előadások állandóan telt nézőtér és előkelő
közönség jelenlétében folytak és igen jó
volt minden egyes száma. E kitűnő műsört
még csak ma mutatják be.

Husz Ábrahám. Az Uranus mai elő-
adásain ismét bemutatják Husz Ábrahám és
társai, petrovai rablógyilkosok fényképét.

Az Uranus mai, kitűnő, új műsora.
1. Angol hadi-flotta vízrebocsajtása (látvá-
nyosság). — 2. Szenvedélyes zsonglőr (bo-
hózat). — 3. A katona álma (dráma). — 4.
Czigánykaraván Chicagóban (életkép). — 5.
Tükörből felismert tolvaj (szenzációs). — 6.
A művezető bosszúja. (Egy óriási gyár
égése). — 7. Műsoron kívül, „Utazás a
holdba”. Gyönyörűen színezett, nagy látvá-
nyosság, Verne után. Műsörváltozás fenntar-
tva. Előadások este 6, 7, 8 és 9 órákor.
Helyárok, mint rendesen. Előkészületben
legközelebbi újdonság **A munka meg-
könnyítése.** A saison slagere. Továbbá az
Indus nő szerelme.

Kocsis, mint óras.

Verekezés egy óra miatt.

Mikepérosen Kiss Ignácnal, mint ko-
csis szolgált Balogh Imre. Amolyan tudalé-
kos ember volt őkelme, ki mindenhez ér-
tet s ezért méltán büszkélkedett az ezer-
mester címmel, melylyel őt a falu lakói meg-
tisztelték. Minden bajban hozzá fordultak,
sőt az elromlott órákat is hozzá vitték meg-
javítás végett. Ilyenekből egész raktára volt
néhanapján.

Egy alkalommal aztán egynek az órák
közül nyoma veszett. Az ezermester kereste,
kutatta, de mindhiába. S ekkor eszébe öt-
lött, hogy gazdájának tehenészét, Tóth Já-
nost gyanúsítsa meg az óra ellopásával.
Tóth János pedig igen zokon vette a csu-
nya gyanúsítást s kemény hangon tett szem-
rehányást e miatt a tudalékos kocsisnak.
Ebből szóváltás, heves veszekedés, hangos
civódás, majd verekezés lett. Ebben pedig
ki lett volna más a győztes, mint ezermes-
ter uram: Balogh Imre, ki bebizonyította,
hogy nemcsak az órák javításához, hanem a
fejek beveréséhez is ért.

Tóth Jánost agyba-főbe verte, betörte
fejét néhány helyen s bal első karját is el-
törte. A verekedő óras-kocsist a rendőrség
azonnal letartóztatta s a hatóság megindí-
totta ellene az eljárást súlyos testi sértés
miatt.

UJDONSÁGOK.

Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Va-
sárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6.
Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap
kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai
muzeum (Colégium) nyitva vasárnap d. e. 10-12.
— Városi muzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden
szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12-ig. —
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden
szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Gőző-
tanszermuzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom-
bat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Zsenede
Csapó-utca 20. — Tornacsarnok. Péterfia-utca 76. Kéz

űgyesítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda-
és Szombat d. u. 2-5. Sikeretéma tanintézet. Csapó-u.
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin-
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági
tanintézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági
tanintézet.) Közkórház. Péterfia-u. végén, betegek d. u.
2-4-ig látogathatók. Női klinika. Atilla-tér. Gyermek-
menhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péter-
fia-u. Vízgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár.
Atilla-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom.
Péterfia-u. Stern kefégyár r.-t. Vénkert. Falk kefé-
gyár. Miklós-u. végén. Gebauer ércokoporsó gyár. Ho-
mókkert. Erőtakarmánygyár Margit fürdő telep.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyász-
jelentést: A legmélyebb fájdalommal tudat-
juk, a legjobb nő, testvér és sógornőnek
Sz. Völcey Nagy Josefa Szabó Ferenoné
urnőnek folyó hó 5-én, este 9 órákor, éle-
tének 63-ik, boldog házasságának 40-ik évé-
ben, hosszas szenvedés után történt csendes
kimutát. Kedves halottunk földi részei fo-
lyó hó 7-én, d. u. fél 4 órákor fognak a
róm. kath. egyház szertartása szerint, a Ma-
gos-utca 14. számú háztól a Szent-Anna-
utcai temetőben levő családi sírboltba elhe-
lyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat
folyó hó 9-én, d. e. 9 órákor fog az egzek
urának bemutatni. Bánatos férje: Szabó
Ferenc. Testvérei: özv. Mencez Vilmosné,
szül. Fehérpataky Erzsébet, Kovács Ká-
rolyné, szül. Völcey Nagy Mária.

* **Művészek hangversenye.** A
Hubay—Popper—Dohnányi nagy
hangversenyének hire joggal hozta
lázba mindazokat, akik a művészi
produkciónak, a zene hivatott meste-
reinek tökéletes játéka iránt lelke-
sedni tudnak. Erre vezethető visz-
sza az a meleg érdeklődés is, amely-
lyel a jelzett művészek debreceni
hangversenye iránt érdeklődik a
közönség. Március 20-án a Bika-
szálloda dísztermében tartják hang-
versenyüket s erre a jegyek na-
gyon kapósak. Az érdeklődők jól
teszik, ha Mihalovits Jenő gyógy-
szertárában mielőbb gondoskodnak
a még kapható helyek megvál-
tásáról.

* **A Rákóczi jótékony asztaltársaság**
március hó 7-én, este 8 órákor köz-
gyűlést tart.

* **Az evang. filléregylet az Arany**
Bika dísztermében holnap, vasárnap délután
5 órákor tartandó kabaret-estélyének műsora:
1. Nyitány. Tanháuser c. operából. Magyar
testvérek zenekara. 2. A szórakozott kis-
asszony. Magán jelent. Schönhofer Ida ur-
leány. 3. Bolero. Chintól. Zongorán Erdős
Juliska urleány. 4. a) „Levél-ária” Rip-ből.
b) Fráter-dalok. Éneki Nagy Farkasné ur-
asszony. Zongorán kiséri Balogh István ur,
hegedűn Vásáry István ur. 5. Magyar
ábránd. Blochtól. Hegedűn Balogh Margitka
urleány. Zongorán kiséri Ehrlich József ur.
6. Az Ur ítél. Melodráma Nemes Elemértől.
Czobor László ur. Zongorán és harmoniumon
kiséri dr. Széll Kálmán és Dénes Arthur
urak. 7. Magyar dalok. Magyar testvérek
zenekara ifj. Magyar Imre vezetése mellett.
8. „Farsangi bucsu”. Jelenet. Személyek:
Vidámság királynője: Rajecz Anna urleány.
Karneval herceg: Osiha Andor ur. Amor:
Kontsek Irénke. Pierot: Kontsek Mikó. A
táncokat lejtik: Materny Aranka, Sztehló
Bózsike, Biró Janka, Harsányi Jolán, Har-
máth Teréz, Niházy Tilda, Kiss Kari,
Materny Irénke, Szikszay Málka, Lázary
Margit, Gyürky Irénke, Kocsár Ilonka és
Springer Hilda urleányok. 9. Párosjelenet az
„Apósok” c. vigjátékból, Gabánytól. Kubay
Mariska, urleány és Sixty Emil ur. 10.
Olasz szerenád. Czibulkától. Vonós ötös:
Vásáry István, Vásáry András, Vásáry Jó-
zsef, Ehrlich József és Gyarmathy István

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék
vannak raktáron.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Kittűnő minőségű angol rumok.

urak. 11. Vig szavalat. Czobor László ur.
12. Spanyol tánc. Mohrtól. Vásáry István,
Vásáry András, Gyarmathy Miklós, Urbanovitz
Miklós, Vásáry József, Balogh Gábor,
Gyarmathy István, Urbanovitz József urak
és Malogh Margitka, Müller Lilike és Gyarmathy
Klarica (tambourinnal) urleányok.
Zongorán kísérik: Gyarmathy Mariska urleány
és Fráter Sándor is. Jegyek válthatók:
Benyáts Emil és Kontsek Kornél urak
üzletében. Páholy-jegy 5 korona. Ülőhely 1
korona. Allóhely 50 fillér.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet-
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál:
Kies Jenő ref. 5 napos, Lovász Gábor ref.
14 éves, Sós Pálné ref. 76 éves.

* **Hamis váltó.** A Debreceni
Közgazdasági Bank váltóhamisítás
ügyében tett feljelentést a királyi
ügyészségnél. Nemrégiben ugyanis
egy 200 koronás váltót adtak be a
pénzüntézethez, melyen elfogadó-
ként Magyar István ondódi lakos,
kibocsátóként Bojtor István és for-
gatóként Molnár Gábor neve szere-
pelt. A váltót február hó 24-én le-
számították s kifizettek érete 1946
koronát. Március 4-én megjelent a
bankban Bojtor István és kijelen-
tette a váltó megtekintése után,
hogy azon az ő aláírása hamisított.
Ő váltót soha sem irt alá. Az
ügyészség a hamisítás ügyében a
nyomozást megindította.

* **Elfogott zsebtolvaj.** Rovott multja
után ismert alak volt a rendőrség előtt
Bardon Mihály csavargó, akit tegnap letar-
títottak. Eppen két libán és egy tyukon
akart tuladni, mikor Szoboszlai rendőr fülön
fogta és a központra kísérte. A baromfiakat,
melyeket Binvai Antal sorompórtól cipelt
el, elkobozták tőle.

* **Adományozás.** A közügyekért fára-
dozni, annak előmenetelét áldozattal fejlesz-
teni szép és nemes cselekedet. Ezen okból
hálás köszönetünket nyilvánítjuk úgy özv.
Cseresznyés Istvánné asszonyságnak, vala-
mint mindazon buzgó homokkerti nőknek,
kik egyetünk gyász-zászlójára egy díszes és
értékes fekete selyem szalagot közadakozás
útján beszerettek és egyetünknek ajándé-
kozni szívesek voltak. Tisztelettel; a homok-
kerti ref. ölv. egylet elnöksége.

* **Sárocpök,** valódi amerikai, Györfi
Sándor kötszerésznél, Simonffy utca 2. sz.

* **Felülfizetések.** A máv. altiszti kör
22-én tartott táncmulatságán a következők
voltak szívesek felülfizetni: Mihalovits Jenő
50 kor., Uhlarik Béla öv., dr. Baacsinszky
Vladimir, Majerszky Mihály, Grósz Nagy
Ferenc, Koczián Dezső, Mórász Sándor,
Ottó Sándor, Debreczeni Lajos, dr. Kőrösy
Kálmán 10-10 kor., Viberál János 9 kor.,
Geskó Sámuel, Gróh Ferenc, dr. Bruckner
Ernő, Radó József, Berényi Lajos, dr. De-
rekassy István, Szutor Károly, Stingly Kál-
mán, Bartók Agoston, Löfkovics Arthur,
Gebauer Károly, Debreceni Lajos hentes,
Révi Nándor, Sesztina Lajos, Balog Dávid
5-5 kor., Kovács Sándor, Jolsvay Imre,
Tron Lajos, B. Kövesdy Imre, Reichmann
Armin, Faipar részv. társulat, Schmidt Ágost-
on, Medgyaszai Sándor, Aron Miksa 4-4
kor., Zságyai István, Killer Ede, Nagy Ja-
káb, Máthé János, Nyíri Géza, Hlapka An-
drás, Terebesy Péter, Gombácsi Gyula, id.
Szabó Istvánné 3-3 kor., Bodonyi Lajos,
Gombácsi József, Szűcs István, Neumayer
János, Antalfy József, Lám Sándor, Fekete
Károly, Bosznay István, Onosay István,
Kávási Miklós, Szatay László, Korody L.,

Hegyi Antal, Gyulai József, Papp József,
Turóczy József 2-2 kor., Göblyös Péter,
Zilahy István, Pajtás István, Szabó György,
Fischer Antal, Csorba József, Dienes Gyula,
N. N., Veszeli Antal, Szivecs Gyula, N. N.,
Seres János, Asztalos István, Heischreker
Ferenc, Bereczky János, Szalontay József,
Munkácsy Jánosné, Szokob Istvánné, Miha-
lovics János, Lengyel N. 1-1 kor., melyek-
ért ezuton mond hálás köszönetet az el-
nökség.

* **Tánciskola.** Schaf János táncitanító
a tavaszi táncanfolyamát az iparos ifjak
részére f. hó 14-én, szombaton; a tanuló
ifjak (diák) részére 16-án, hétfőn nyitja
meg. Boston órák: hétfőn, szerdán és péntek
este 9-10 óráig. Magán órák bármely idő-
ben. Vasárnap összygyakorlat d. u. 3-4-ig,
boston 4-7-ig továbbképző; 8-12-ig iparos
colon. Beiratkozásokat elfogad a mai naptól
d. e. 8-9 óráig és este 7 órától. Telefon
szám: Tánciskola iroda 464. Lakás 459.

* **Egészséges-e a debreceni
viz?** Hogy a hadsereg a rendnek,
a közbiztonságnak legerősebb tá-
masza, az régi dolog. Most ujabban
közegészségügyi tekintetben is ér-
demeket szereznek katonáék. A
helybeli katonaság és csendőrség
ugyanis sok panaszt emelt a debre-
ceni viz ellen. A mérnöki hivatal
tehát, hogy az igazság kiderüljön,
a kifogásolt kutakból, valamint a
furás alatt lévő kutakból is gond-
osan elzárt üvegekben vizet küldött
fel az országos kémiai hivatalhoz,
hogy megállapítsák, tartalmaz-e
egészségre ártalmas anyagot a deb-
receni viz? Tehát most tudjuk meg
valójában, milyen vize is van Deb-
recennek.

* **Gummi különlegességek** Györfi
Sándor kötszerésznél. Simonffy utca 2. sz.

* **Tavaszi férfi ruha ujdonságok!**
A Katz Herman-cég Piac-utca 43. sz. alatti
helyegekben, mely tudvalevőleg a legna-
gyobb és legrégebb ruhaüzlet Debrecenben,
pompás látványú kinálkozik néhány nap óta
a közönségnek. A cég most készült el kb.
1000 drb., helybeli legjobb szervezett iparo-
sok által, a tavaszi idényre dolgozott öltö-
nyökkel. Ezek hazai és angol szövetekből
előállított öltönyök, melynek minden darabja
a legjobb rendelt öltönyvel versenyezhet.
Ezen kívül a legpompásabb választék angol
és hazai szöveteiben mérték után rendelé-
sekre szolgálnak. Ezuton is meghívja a t. vevő-
közönséget ezek megtekintésére Katz Her-
man, Debrecen, Piac-u. 43.

* **Egy munkás balesete.** Csúrka
János, Csapó-utcán lakó, 58 éves
malommunkással baleset történt.
A dara-szítáknál dolgozott a ma-
lomban 2,5 méter magas állványon.
Gondosan szedegette le a szítákat
s adta át két társának. E munkája
közben megsiklott s lezuhant az
állványról. Esméletét az esés kö-
vetkeztében azonnal elveszítette s
bár a sérülésnek semmi külső
nyoma nem látszik rajta, biztosra
vehető, hogy belsőleg nagy zuzó-
dásokat szenvedett. Nyomban be-
szállították a kórházba, hol eszmé-
letlenül fekszik s ezideig kihall-
gatni sem lehetett.

* **Plissirozást és gombkészítést** elvál-
lal saját gépein Kontsek Kornél, női divat
áruházában.

* **Vagyonbukott** Löwy F. (kékre
festett kirakat) rőfös és rövidáru esőtö-
megét megvettem és v. b. volt üzlet-
helyiségében, Piac-utca 24., Fehérlő szálloda
alatt, e hó 9-től az áruk eladásra boosaj-
tatnak. Tisztelettel Molnár V. J. és társa
fióküzlete.

* **Báli keztyűk** nagy választékban
Györfi Sándornál. Simonffy utca 2. sz.

* **Virág és tájkép festő minta,** több
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl-
csön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak,
valódi angol és solingeni zsebkések nagy
választékban Thaisz Arthur papír-nagykeres-
kedésében, a Bika-szálloda mellett.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhiva-
tala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint,
telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig,
délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel-
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz.
alá intézendő.

TÁVIRATOK.

Apponyi kitüntetése.

Budapest, március 6. A világ két tu-
dósának, Björnson és Tolstoj írónak Ap-
ponyi ellen intézett támadására ma érkezett
az első válasz Görögország fővárosából,
Athénből, ahol az alliance scientisue uni-
verselle tartotta világkongresszusát. A kon-
gresszus Apponyit diszelnökké választotta.

Ujabb jogfeladás készül.

Budapest, március 6. A horvát
bán ma délelőtt 10 órától 2 óráig
tárgyalt Wekerle, Andrassy, Jekel-
falussy és Apponyi miniszterekkel.
Beavatott körökből kiszivárgott hi-
rek szerint újabb jogfeladás készül.
A kormány ugyanis tárgyalni akar
a horvát koalícióval és fel akarja
adni álláspontját a vasuti jrvaslat
ügyében: Horvátország területén
be akarja hozni a horvát hivatalos
nyelvet. Az újabb jogfeladás álta-
lános megdöbbenést keltett a poli-
tikai körökben.

Letartóztatott hadnagy.

Milano, márc. 6. Mint a Corriera della
Sera jelenti, Homolya István osztrák-magyar
származásu hadnagyot kémkedés gyanuja
miatt letartóztatták.

A hólavina áldozata.

Budapest, március 6. A dubra-
vai kincstári erdőben egy hólavina
az ott dolgozó munkásokra gördült.
A hóval elborítottak közül 6 mun-
kás meghalt, tizenháromnak keze-
lába eltört.

A coolingwoodi katasztrófa.

London, március 6. Newyorkból jelen-
tik: A legutolsó Clevelandból érkezett hírek
szerint a coolingwoodi iskola égésénél meg-
halt gyermekek száma 171. Eddig 162 holt-
testet helyeztek biztonságba, a többiek még
a füstölgő romok alatt vannak. A katasz-
trófánál 47 gyermek sebesült meg és pedig
a fele halálosan.

Hajóból kidobott munkás.

Berlin, március 6. Egy Ameri-
kából érkező hajón a munkások
összeveszték és egy hazatérő ma-
gyar munkást, Burza Jánost, a
tengerbe dobták.

A meiningeni színházézés.

Berlin, márc. 6. A meiningeni udvari színház égéséről még a következőket jelentik:

Mintegy negyed kettőre járhatott az idő, amikor az udvari színház minden ablakából és tetejéből sűrű füst gomolygott. Este a Messinai menyasszonyt akarták adni és minden jegy elkelt. Még mielőtt a tüzőltők a helyszínre megérkeztek, az egész színház lángokban állt. A tűz az oltó alatt keletkezett. Még mielőtt a tüzőltőség megérkezett, katonaság vonult ki és minden oldalról hozzálátott az oltáshoz, ami azonban nagyon kevés sikerrel járt. A lángok rohamosan terjedtek és nem maradt más hátra, mint menteni, amit lehetett. Így sikerült a jelmezek legnagyobb részét biztonságba helyezni. A hangszereket és hangjegyeket is megmentették. A tűz iszonyatos gyorsasággal terjedt és a színház két szárnya reccogva összeomlott. Éjjel a tűz még nem volt eloltva és a tüzőltőség még éjjel után is a füstölő romok locsolásával foglalkozott.

Egy színigazgató halála.

Nagyvárad, március 6. A nagyvárad Szigligeti-színház igazgatója ma, életének 64 évében meghalt. Halála úgy a közönség körében, mint a művészvilágban igaz részvétet keltett. Somogyi régebben, a Valentin idejében, tagja volt a debreceni színháznak is.

Göben kapitány temetése.

Berlin, márc. 6. Göben kapitánynak, az alfonsteini dráma főszereplőjének temetésénél a temetőt katonasággal elzárták. Délután 10 órakor az elhunyt anyja másik fia és az elhunyt néhány volt ezredbeli bajtársa és több polgári állású ur kíséretében a halottas kamarába ment, hol a hadosztály lelkésze ornatust nélkül jelent meg. Az anyja kivánságára a koporsót még egyszer felnyitották. A Göben kapitány nyakán levő metszett sebeket, hogy a látvány ne legyen olyan rettenetes, közvetlenül az öngyilkosság után bekötötték. Göben anyja a temetés előtt zárt kocsiában elhagyta a temetőt. Azután nyolc tűzér vállára emelte a virágokkal díszített tölgyfakoporsót és a sírhoz vitte. A koporsót mintegy tizenöt ember, köztük hat tiszt és két hadbíró követte, kik amikor a koporsót a sírba lebocsátották, esőndes imákat mormoltak.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Husz Ábrahám társainak bűnpöre. A pénzhamisító banda tagjainak bűnpörében ma voltak a védbeszéddek. Így az eljárás abba a stádiumba jutott, hogy a szenzációs bűnügyben holnap vagy legkésőbb holnapután ítélet várható.

§ Királysértő asszony. A debreceni kir. törvényszék tegnap királysértés vádjára miatt vont felelősségre egy Bebek Ilykóné nevű asszonyt. A vádlott egy alkalommal egy katonával összekülönbözött s vele kapcsolatban a királyt is sértő kifejezéssel illette. A kihallgatás folyamán a vádlott mindent tagadott. Az ítélet öt korona pénzbüntetéssel sújtotta e királysértő asszonyt.

Öngyilkosság Budapesten.**Egy uri nő halála.**

A Liszt Ferenc-tér 11. számú házban ma éjjel félkettőkor öngyilkosságot követett el egy 80 éves asszony, aki fiánál, egy magánhivatalnoknál lakott a jelzett ház egy másodemeleti lakásában.

Ma éjjel Mózer János házmester kaput akart nyitni egy lakónak, amikor az udvar-

ról nagy zuhanást hallott. Odasietett és összeroncsolt testtel vérben fekve találta Elkán Józsefné Sirák Mária. Még életben volt és folytonosan azt nyögte:

— Vilma! Vilma!

A házmester felszaladt az öngyilkos asszony fiához, Kovács Károly zálogházi magánhivatalnokhoz, aki már hetek óta súlyosan beteg fekszik lakásán. Kovácsné értesítette, hogy anyósa öngyilkossá lett, a mentőket is kihívta, azok a Rókus-kórházba szállították a súlyosan sérült öreg asszonyt, aki utközben meghalt.

Elkáné már tizennégy év óta lakik együtt fiával, Kovács Károlylyal, akinek háztartását vezette már akkor is, a mikor nőtlén volt. Később Kovács megnősült, de az öreg asszony velük maradt és a legjobb egyetértésben élt menyével.

Amióta a Liszt Ferenc-tér 11. szám alatt laknak, az öreg asszony a konyhában aludt. Jókedvű volt mindig, betegség sohasem bántotta és dolgozott akár egy cseléd.

Tegnap délután elmulatott két unokájával: Hackl Antallal és Hackl Gizellával, a kik meglátogatták, azután dolgát elvégezve, lefeküdt.

Éjjel után Kovácsné látta, hogy a konyhában világosság van. Kiment, az öreg asszonyt az ágyon ülve találta és megkérdezte tőle:

— Mi baja, mama?

— Semmi.

— Miért nem alszik?

— Nem jön álom a szememre. Csak fekédj le, nincsen semmi bajom.

Kovácsné visszament, lefeküdt és elaludt.

Az öreg asszony pedig még másfél óra hosszat várakozott, azután ledobta magát a második emeletről. Hogy miért tette, azt állítólag fia sem tudja, de valószínűleg azért, mert fia súlyosan beteg és így a jövő miatt aggódott.

Ingtalanok forgalma.

Németi Sándor és neje Tóth Mária veszik a debreceni 7749. sz. tjkvben foglalt 809 négyszögöl homokkerü szőlőt Kovács Lajostól 5000 K.

Csirkés Péterné Juhos Juliánna veszik a debreceni 8824. sz. tjkvben foglalt 2 hold 1000 négyszögöl ondódi földet Szilágyi Sándor és neje Kovács Máriaától 1800 K.

Besenyői Gyula és neje Nagy Ilona veszik a debreceni 730. sz. tjkvben foglalt Kölcsey-utca 9. sz. házat Verési Mihálytól 22,000 K.

Romhányi István és neje Pogány Viktória veszik a debreceni 9738. sz. tjkvben foglalt 1 hol ujosztású földet Ungvári Andortól 940 K.

Debrecen város veszi a pusztai ebesi 56. sz. tjkvben foglalt 1 hold tanyaföldet özv. Tóth Lajosnéól 1080 koronáért.

Horváth Sándor és neje Kozma Sára veszik a debreceni 9425. sz. tjkvben foglalt 220 négyszögöl ujosztású földet Sinai Gáborné Katona Zsuzsánnától 1400 K.

Weisz Márton és neje Weinberger Olga veszik a debreceni 2385. sz. tjkvben foglalt József kir. herceg utca 60 sz. házat Fischer Béla és neje Weisz Hanitól 12,000 K.

A debreceni róm. kath. Svetics intézet veszi a debreceni 3249 sz. tjkvben foglalt Szent Anna-utca 28. sz. házat Spitzer Károlynától 36000 kor.

AZ ÁRVA.

— Regény. —

(Folytatás.)

A vasúti kocsiában bőségesen nyílt alkalmuk arról tárgyalni, hogy mit tesznek. Bálint elmondott mindent, megmagyarázta tervét és Rácskainak tetszett, hogy azokból a siker valószínűsége áradt ki.

Az ut elég hosszú volt és Lellére este érkeztek meg. Ezt különben Bálint is úgy akarta. Titokban akart beosonni és titokban

akart érdeklődni az iránt is, hogy Rácskainé és Eliz miképpen élték át azt a két hetet, a míg ők távol, Szolnokon voltak.

Megérkezésük után a lellei vendéglőben kaptak lakást. A hogy megvacsoráztak, Rácskai lefeküdt, Bálint pedig ébren maradt. Roppant megörült, mikor az udvaron serénykedő cselédétől beszélgetés közben megtudta, hogy ő szokott átjárni takarítani a apró munkákat végezni az Elizék nyaralójába.

— Hát akkor tudja is, hogy ott mi ujság?

— Hógyné! Van is ott most nagy ujság.

— Igazán? Mi az?

— Eliz kisasszony, ha tetszik ismerni, menyasszony.

Bálinttal majd felfordult a világ. Tehát csakugyan igaz? Valót táviratoztak és ő rosszul ítélte meg, a mikor azt fejtegette, hogy félre akarják vezetni. Alig birt erőt venni magán s a további újabb kérdéseket feltenni a közlékeny leányhoz.

— Menyasszony? Mióta?

— Már két hete.

— És ki a vőlegénye?

— Egy nagyon finom ember.

— De a neve?

— Azt nem tudom.

— Honnan jött ide?

— Szolnokról.

Bálint most már a távirat másik részét is megerősítve látta. Tehát csakugyan Tölgyesi a vőlegény.

— Itt van a vőlegény?

— Itt.

— Mióta?

— Már két hete.

— És hol lakik?

— A Rányiék nyaralójában, de a nap nagyrészt ott tölti a menyasszonya mellett.

— Nagyon szeretik egymást?

— Jaj kérem, én még olyan nagy szerelmet nem is tudtam elképzelni.

Most már csakugyan forgott a világ Bálinttal. Tovább kérdezősködött a leánytól, aki mindenről hü képet nyújtott, sőt arról is tudott felvilágosítást adni, hogy mikor lesz az esküvő s hol lesz a fiatal pár állandó lakása. Milyen előkészületeket tesznek az esküvőre, milyen vendégsereget várnak s hogy egész Lelle érdeklődik a gyönyörű, szép és dús gazdag leány házassága iránt.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Március 6.

Budapesti gabonátőzsde.

15—20 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilónként) 9000 mm. buza.

Rozs változatlan, zab 10, tengeri 5 fillérrel olcsóbb.

A határidő-üzlet.

A határidőüzlet lanyhán indult, az üzlet folyamán fedezésekre kissé javult, később azonban lanyhán zárult és az áruk 10—20 fillérrel hanyatlottak. A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza április 1908	1210	1192—1187
Buza október	990	980— 977
Rozs ápr.	1060	1057—1053
Rozs októberre	863	856— 855
Zab októberre	—	—
Zab ápr.	784	782— 781
Tengeri május 1908	664	658— 660

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde magasabb külföldi jegyzésekre szilárd irányzattal folyt le és az árfolyamok emelkedtek.

A forgalom élénk volt.

Apró hirdetések.

ALFÖLDY Károly tánciskolájában a tavaszi tanfolyam folyó hó 11-én, szerdán délután 6 órakor kezdődik. Beiratkozni bármely napban lehet, Péterfia-utca 2. szám alatt. Telefon-szám 510.

Ha irodájában
nyomatványra, özlőkönyvre vagy bármire van
szüksége, hívja telefonon

106. számot.

MIHÁLY mindent jól és
olcsón szállít.
Debrecen, Főtér 30.

Olcson megvásárolt
nagy tömeg
férfi- női- és gyermek
czipő árut
rövid ideig, feltűnő olcsón lehet
vásárolni.

500 drb. selyem bluz egyharmad áron
Piac-utca 19. Ranunkel-ház.

Kerékpár varrógép gramofon

villamossági
cikkek és
mindennemű
alkatrésze
állandó raktár

Nagy választék:

lemez ujdonságokban.

Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű
mechanikai készülékek javítását, vas- és fémesz-
torgályozást, zománcolást, nickelőzést és az összes
e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pon-
tosan készítjük.

Geller és Németh műszerészek,
Debrecen, Hatvan-utca 8. szám.

Szombaton március hó 7-én jó
magyaros

hurkaestély lesz
a Tüzoltó"-hoz címzett kisvendéglő-
ben Csapó utca 37. tisztelettel
a vendéglős.

Donogán és Somossy
Debrecen, Kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat
gyönyörű

ujdonságai.
ruha-szövetek,
blouz-kelmék, selymek, volle de laine

Óriási választék!

Állandóan
dus választék
Halmágyi
Sámuel

női és leányfelöltők leg-
nagyobb áruházában.
Debrecen, Piac-utca a főpos-
tával szemben.

- Pongyolák** remek ki- 5 frtól,
vételben Halmágyi Sámuelnél
- Ruhaaljak** minden 3 frttól,
színben Halmágyi Sámuelnél
- Női felöltők** hosszú, min- 5 ftól
den színben, Halmágyi Sámuelnél
- Costumeok** kabátka 10 frtól
és alj Halmágyi Sámuelnél
- Leánygallérok** csuk- 3 ftól
lyával Halmágyi Sámuelnél

Ugyanitt
costümeok, aljak, blousok
mérték utánl rendelésre
a legrövidebb idő alatt készülnek.

Szolid olcsó árak.
Pontos előzékeny kiszolgálás.

Aki
olcsón akar vásárolni,
keresse fel most az
Ott Károly
utóda üzletét
Kossuth-u. városháza alatt

Csipkék, szalagok, női-pipere és bé-
lésárak. Ruhadiszek, kézimunka kel-
lékek, férfi ingek és nyakkendők, vi-
rágok, divánpárnák, alsószyoknyák, ha-
risnyák és szabókellékek

Rendkívül olcsó leszállított árak mellett.
Ott Károly u.

Kiadó lakások:

A debreceni gör. kath. egyház tulaj-
donát képező Szent.-Anna és Vigkedvü-
Mihály utcák sarkán levő ujonnan épült
házban május 1-re a következő helyisé-
gek kiadók:

- a) egy bolt a szegleten a hozzátartozó
pincével.
- b) két egymásba nyíló nagyobb terem,
alkalmas egyletek és körök céljaira.

Ajánlatok a bérösszeg megjelölésével
márc. 20-ig alulírottához nyújtandók be.

Papp János,
gör. kath. esp. lelkész.



Bien Asphalt fedő lemezei
a téli fagynak és nap hevének
ellentállanak
Takaréktűzhelyek, francia konyhák, zsírolvasztó-edények
raktára

Sesztina Lajosnál Debrecen, Piac-u. 23

IROGÉPEN
másolásokat, hivatalos és magán
munkálatokat, kéziratokat
jutányosan olvialalok.

Cím: Hunyadi-u. 24. Udvar, 1. ajtó.

Kávéház átvétel

Van szerencsém a n. é. kö-
zönség szives tudomására hozni,
hogy a

Kölcsey kávéházat
(Csapó-utca) átvettem s azt ujon-
nan berendezve folyó hó 1-étől
megnyitattam. Kérve a n. é. kö-
zönség szives pártfogását. Kiváló
tisztelettel
A tulajdonos.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

HAZASSAGABAN csalódott 29 éves uri ember megismerkedne szenvedélyes molett urnóval állandó barátság céljából, levelet S. K. jel-
gére főpostára poste restante kérek. Szigoru
titoktartás biztosítva. 7367

Ajánlat.

OLAJ- és aquarell festés tanítását elvállalom.
Cím a kiadóban. 7350

NAGY HARISYA VÁSÁR. divat női-, férfi- és
gyermek harisnyákban Márton Gyula üzleté-
ben Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Új
harisnyák kötése és fejelések elfogadtatnak.
7347

MINDKÉT NEMŰ varrásban ügyes árva leány
ajánlkozik házakhoz varrni, de otthonra is
elfogad varrást. Kérve b. pártfogást. Cím
Mathisz Juliska Varga utca 20. 7346

KÖNYVELÉSRE délutáni órára ajánlkozom.
Cím a kiadóban. 7343

JÁMBOR Zsigmond kárpitos, szalongarnitúra
behuzást, diványokat, madraékokat, új meg-
rendelést jutányosan vállalja Meszema-u. 2 7337

CSOMAG szállítási vállalatnál egy kézbesítő
pénzbeszedő 200 korona óvadékkal rendelkező
egyén, továbbá egy kereskedelmi végzet,
levelezés és könyvelésben jártas szép írással
bíró komoly leány alkalmazást nyerhetnek,
írásbeli ajánlatok benyújtandók Katz Jakab-
hoz. 3347

HAJ HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek,
copfok, frizettek jutányosan, mindennemű haj-
munkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hat-
van utca 2. Kihullott haját veszek. 9409

KIADO két vagy három szobás utcai lakás.
Rákóczy Meszema-utca 2. 7296

KOSSUTH-utca 6. szám alatt, sarok ház, egy
butorozott szoba azonnal kiadó. 7391

GYERMEKRUHA varrónő, ki a fővárosban
dolgozott, elvállalja a legelegánsabb gyermek-
ruhák, pongyolák és ingbluzok készítését.
Farkas Bella. Széchenyi utca 25.

HARISNYAKÉTO IPAR VALLALAT. Haris-
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Beuáts
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

SZARAZ vágott fa 100 klg.-onként házhoz
szállítva 1 frt. 40 kr-ért kapható. 1000 klg. vé-
telnél 1 frt. 30 kr. Varga Károly szén és fa-
kereskedőnél Libapiac, Telefon 465. sz. 6976

VALODI szegedi édes-nemes és rózsapaprika
nagy raktár Lindenfeld J. Jenő fűszer és
gyarmatárú nagykereskedésében Városház
utca 2. Rózsa utca 3. 7240

MAGANDETECTIV ajánlkozik a legdiszkrét
megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízha-
tóságról kezeskedve. Krámer József, Iskola
utca 4. 6383

TENGERI morzsoló gép napi használatra kap-
ható Hernády Pál kereskedő Péterfia 61 7283

PÉNZTARNOKNŐNEK ajánlkozik ügyes fiatal
leány szerény fizetéssel. Ajánlatok Dezső
banhíroda Kossuth 36. 7368

KIADO május 1-re 4 szobás lakás villamos be-
vezetéssel, nagy gyümölcsös kerttel, érteke-
zés hétköznap délelőtt 9-11-ig Kossuth-utca
52. szám. 7362

FODRÁSZ segéd azonnali belépesre ajánlkozik
Cím a kiadóban.

Kereslet.

GYAKORLÓTT aljvarrónők azonnal felvétetnek
Vár utca 2. 7351

PERFECT magyar-német levelező, könyvelő,
több évi gyakorlattal, délutáni elfoglaltságot
keres. Megkeresések a feltétel megjelölésével
Fejér Lajoshoz polgármesteti hivatal intézen-
dők. 7344

HARMINC éves kovács gépész munkát keres
kovács vagy lakatos műhelyben, cím a ki-
adóban. 7360

PÉNZTARNOKNŐ, szép írással egy nőidivat
üzletbe felvétetik, írásbeli ajánlatok a kiadó-
hivatalba. 7323

EGY jó családból való fiú tanulónak felvétetik
Félegyházi János fűszer üzletébe. 7294

14-16 éves csinos tiszta fiú irodába küldönc-
nek felvétetik. Cím a kiadóban. 7347

16 EVES fiú ejjeli könnyű munkára kerestetik.
Cím a kiadóhivatalban. 7346

KEPZETT varrónők derekak készítéséhez fel-
vétetnek. Molnár Ferenc Zádor utóda mű-
termében. 7234

CIM és butorfestő tanuló felvétetnek. Péterfia
1. szám. 7211

KORLATLAN italkimérésbe óvadékképes he-
lyettes megbízott kerestetik Kazinczy-u. 12.

MARCUS 1-én elveszett egy fekete szelindek
kutya, aki esetleg befogta vagy valaki utba-
igazítást ad, hogy hol lehet megtalálni Baros
utca 11. szám alatt a tulajdonostól illő juta-
lomban részesül. 7361

EGY leány felvétetik butorüzletbe Piac 71. 7349

CSEREHELYET keresek szepességi leányta-
nuló számára április közepétől június közepé-
ig. Viszontesere ugyanakkor vagy a nyári
szünidőben. Horvay J. reáliskola. 7364

EGY jó forgalmu bormérés megvételre kereste-
tik, cím a kiadóban. 7369

EGY fiatal leány takarítást keres. Cím Mester-
utca 13.

Eladás.

ELADO ház a nagy templom közelébe. Építke-
zésre igen alkalmas, két utcára nyílik. Cím
a kiadóban. 7294

ELADO teljes fűszerüzlet berendezés. Cím a
kiadóban. 7353

ELADO házhelyek a Ferenc József uton az
István gőzmalom közelében, értekezhetni
Széchenyi utca 14. sz. alatt. 7342

A VAGONGYAR végítón levő 10260 61 ujosz-
tású föld épületekkel eladó, értekezhetni Ho-
mok utca 8. sz. 7330

15 köblös ondódi föld a Kádár dűlőben tanya-
val eladó. Tulajdonossal értekezhetni Kossuth-
utca 54. 7351

ÉPÍTETŐK figyelmébe! Jókai utca 9. számú
óriási telek egészben vagy három házhelynek
eloztva eladó. Tulajdonos lakása Kossuth-
utca 54. 7151

20 hold föld az Apafája mellett kiadó. Cím
Arany János utca 57. kereszt épület. 7367

ELADO a Simonffy-u. 34. sz. ház. Jól jövedel-
mez. kedvező fizetési feltételek mellett meg-
kapható. 7324

EGY fényezett modern hálószoba butor igen
szép toilettével eladó ára 1600 korona Darabos
utca 17. Kovács Gyula műasztalosnál 7294

ELADO egy szifon és két ózlag cipésznek vagy
szabónak alkalmas. Burgundia 19. szám 61 k
Ferenénél. 7339

EGY két ajtós szekrény és egy magas hátú tör-
divány eladó Teleky utca 97. 7. ajtó. 7359

ELADO a Ferenc József uton építkezésre igen
alkalmas 346 négyszögöl szőlő. Hunyady-
utca 24., emelet. 7366

ELADO ház, rajta jó menetű vendéglő, kevés
pénzzel megvehető Erzsébet-ut 43. 7372

FÜVESZKERT utca 5. szám alatt mipepécsi
bor van eladó. 7371

Moskovits József

uri szabó divatterme

Angol és hazai szövet
ujdonságok raktára

A legelegánsabb

uri ruha különlegesség

elsőrendű szabóműhelye

Piac-utca 46. szám az udvarban.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.
Telefon 558 sz.

Eladó

a Ferenc József utra nyíló tel-
jesen zárt, 346 □-öl területű
kertben 2 szoba, előszoba, kony-
ha, kamara, pincéből álló, tég-
lából **Ház** az udvaron
épült **Ház** egyéb mel-
lék épületekkel, jó vizű kuttal,
virágos kerttel, szőlővel, gyü-
mölcstákkal. Értekezhetni 977
Hunyady-u. 24., emelet.

Telefon 84. **Mész** Telefon 84.

Körösvölgyi darabos Mész,

1907. évi pihent OLTOTT Mész,

Portland- és Román cement

Egeresi Gipsz,

Vakolati köpor, Menyezot nádfonat,

elszigetelő-lemez,

Kátrány papír-lemez.

Minőségben és tartósságban felülmulhatlan

„GLÓRIA“

valódi cement aszfalt fedő-lemez, továbbá

az összes kerékgyártó és pintér anyagok

legolcsóbban, legelőnyösebben beszerezhető

Kupfer Jenőnél

970 Debrecen, Betklen-utca 23.

Eladó új ház.

Vendég-utca 82. szám. Több lakosztály.
most 2000 forintot kell fizetni, a többit
9 év alatt 400 koronájával. Tulajdonos

Sázar Gyula M.-Sziget, Fecske-u. 3.

Gyógyfü-dugványok tavaszi ültetésre
megrendelhetők a fenti cím alatt. 879

A tavaszi és nyári idényre
körülbelőlEzer
darab **férfi-öltönyt**készítettem helybeli legjobb,
szervezett iparosok által.

Ezen mintaszerűen hazai és
angol szövetekből előállított öl-
tönyök minden darabja a leg-
jobb rendelt ruhával versenyez-
het. Felhívom az igen t. közön-
séget ezeknek megtekintésére.

Tisztelettel
Katz Hermann,
Debrecen, Fiac-u. 43.

975